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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

 

Πέμπτη, 8 Μαΐου 2014 

 

 
Ομιλία του Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά 

 
Στην Κοινοβουλευτική ομάδα της Νέας Δημοκρατίας 

 
 

Κυρίες και κύριοι,  
 
Βρισκόμαστε στην πιο κρίσιμη στιγμή για την Πατρίδα μας τις τελευταίες δεκαετίες. Αλλά 
προσέξτε: Είναι «η πιο κρίσιμη», όχι γιατί μας περιμένουν μεγάλες και δύσκολες ώρες. 
Αλλά για τον ακριβώς αντίθετο λόγο: γιατί με πολλές θυσίες ξεπεράσαμε τα πιο δύσκολα 
και είμαστε κοντά να κάνουμε πραγματικότητα πράγματα που όλοι θέλαμε πάντα, αλλά οι 
περισσότεροι τα θεωρούσαν «αδιανόητα» ως πολύ πρόσφατα. 

  
Η Ελλάδα δεν βρίσκεται, από καμία άποψη, εκεί που ήταν δύο χρόνια πριν. Μας είχαν για 
έξοδο από το ευρώ. Και τώρα χαιρετίζουν όλοι την πρωτοφανή δημοσιονομική εξυγίανση 
που επιτεύχθηκε. 
--Τα πρωτογενή πλεονάσματα που βγάλαμε και θα συνεχίσουμε να βγάζουμε τα επόμενα 
χρόνια. 
--Το κοινωνικό μέρισμα που επιστρέφουμε στην κοινωνία. Για πρώτη φορά χωρίς δανεισμό.  
--Την ύφεση που τελείωσε και την ανάκαμψη που πλησιάζει…   
--Τις μεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές που προωθούνται και την αποκατάσταση της 
εμπιστοσύνης των διεθνών αγορών προς την Ελλάδα… Όλα αυτά έμοιαζαν απίστευτα πριν 
δύο χρόνια! 

 
Για πολλούς! Έξω από την Ελλάδα και μέσα… Τώρα όμως, είναι «δεδομένα»! Και γι’ αυτά 
όλα συγχαίρει την Ελλάδα όλος ο υπόλοιπος κόσμος. Αλλά το αμφισβητούν το γεγονός 
αυτό, κάποιοι μέσα στη χώρα μας! Ποιοι; Οι εκπρόσωποι της μιζέριας, οι νοσταλγοί του 
χθες, οι κήρυκες του διχασμού. Αυτοί που για εχθρό τους έχουν ορίσει την επιτυχία της 
χώρας! 

  
Πράγματι, η χώρα υπέφερε πολύ και ακόμα υποφέρει… Αλλά τα δύσκολα πέρασαν πια. Και 
τώρα έχει μόνο «προς τα πάνω». Πράγματι ο λαός μας υπέφερε πάρα πολύ… Αλλά 
Αργεντινή, όπως θα ήθελαν κάποιοι, δεν γίναμε! Δεν κάηκαν οι πόλεις μας, δεν έκλεισαν οι 
τράπεζές μας, δεν κατρακυλήσαμε σε εγχώριο πληθωρικό νόμισμα, δεν βρεθήκαμε 
αποκλεισμένοι για χρόνια από τις αγορές, ανήμποροι να εισάγουμε καύσιμα, τρόφιμα, 
φάρμακα και ανταλλακτικά, καταδικασμένοι για δεκαετίες σε φτώχεια χωρίς προηγούμενο 
και χωρίς ορατή διέξοδο. Όλα αυτά τα αποφύγαμε!  

 
Και δεν είμαι απλώς αισιόδοξος, είμαι σίγουρος, ότι σύντομα, σε λίγα χρόνια, θα βρεθούμε 
και πάλι στο ίδιο βιοτικό επίπεδο που είχαμε πριν από την κρίση! Αλλά σε πολύ πιο 
στέρεες, υγιείς βάσεις, για την οικονομία μας, για τη δημοκρατία μας και για την κοινωνική 
μας συνοχή.   
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Κάποιοι μας λένε: Τι να τα κάνουμε αυτά τα επιτεύγματα; Ευημερούν μόνον οι αριθμοί! Με 
τους ανθρώπους τι γίνεται; Η απάντηση είναι απλή: Πράγματι, σήμερα ξεκίνησαν να 
ευημερούν οι αριθμοί. Αλλά όταν αναλαμβάναμε πριν δύο χρόνια, δεν ευημερούσαν ούτε 
οι αριθμοί! Προσέξτε: Εμείς πρώτοι ενδιαφερόμαστε για τους ανθρώπους κι όχι για τους 
σκέτους αριθμούς… Γιατί η κοινωνία μας ενδιαφέρει. Όχι οι οικονομικοί δείκτες… Αλλά 
όταν βουλιάζουν οι αριθμοί και οι δείκτες, αυτό είναι, τάχα, «καλό» για τους ανθρώπους; 
Σας λέω ότι είναι το χειρότερο προμήνυμα για το τι θα συμβεί σε λίγο και στους 
ανθρώπους, όταν βουλιάζουν οι αριθμοί! 

 
Για θυμηθείτε: Πριν αρχίσει η κρίση, επί χρόνια «ευημερούσαν» και οι άνθρωποι, σε μια 
ψεύτικη ευημερία, με δανεικά! Κι ύστερα ξέσπασε η κρίση και άρχισαν να δυστυχούν οι 
άνθρωποι. Ε λοιπόν, τώρα γίνεται το ανάποδο: Σταθεροποιήθηκε η οικονομία και θα 
αρχίσουν σε λίγο να το νιώθουν όλοι. Να το νιώθουν, το αισθάνονται αρκετοί… Το γεγονός 
ότι τώρα υπάρχει σταθεροποίηση της οικονομίας, ότι όλα δείχνουν πια πως τελείωσε το 
«πιο κάτω» και αρχίζει το «μόνο προς τα πάνω» από δω και μπρός, καταλαβαίνουν όλοι τι 
σημαίνει: Ότι σιγά-σιγά, θα έχουμε ανάπτυξη, περισσότερες θέσεις εργασίας, περισσότερο 
εισόδημα, περισσότερες ευκαιρίες για όλους.  

 
Γι αυτό σας είπα ότι η χώρα μας βρίσκεται σε κρίσιμο μεταίχμιο, σε ιστορικό σταυροδρόμι… 
Ποτέ δεν έγιναν τόσα πολλά, μέσα σε τόσο λίγο χρόνο. Σε ένα μήνα από σήμερα θα 
κλείσουμε τα 2 χρόνια. Ποτέ δεν έγιναν τόσες μαζεμένες μεταρρυθμίσεις. Ποτέ δεν 
διορθώθηκαν τόσες βαθιές στρεβλώσεις, τόσες μακροχρόνιες αγκυλώσεις και τόσο 
σύντομα. Και τώρα, που απέφυγε η χώρα τα χειρότερα, τώρα που όλοι διαισθάνονται – και 
σωστά – ότι η χώρα γυρίζει σελίδα, αλλάζει εποχή. Τώρα κάποιοι δίνουν τον «υπέρ 
πάντων» αγώνα, να μην την αφήσουν να σηκωθεί. Να τη γυρίσουν πίσω, στην κρίση! Γι’ 
αυτό και είναι αντίθετοι σε κάθε τολμηρή ριζοσπαστική μεταρρύθμιση… 

 
Θέλουν να μας γυρίσουν πίσω στα μνημόνια! Γι’ αυτό και ενοχλήθηκαν τόσο πολύ που 
βγήκαμε στις αγορές… 

 
Μέχρι τώρα μας έλεγαν ότι είχαμε, τάχα, «παραδώσει τη χώρα στους τοκογλύφους – 
δανειστές»! Και τώρα μας λένε ξαφνικά το αντίθετο: ότι έπρεπε να πάμε στους «δανειστές» 
μας, που ως τώρα τους κατάγγελλαν, και να δανειστούμε με επιτόκιο 1,5%. Ενοχλήθηκαν 
που βγήκαμε στις αγορές μόνοι μας… Δεν κατάλαβαν ότι τελείωσαν τα δανεικά από το 
Μνημόνιο! Όπως δεν είχαν καταλάβει ως τώρα, ότι δανειζόμασταν από εκείνους που 
ονομάζουν «τοκογλύφους» με επιτόκια αδιανόητα χαμηλά για τις περισσότερες χώρες, της 
Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου! Γενικώς δεν έχουν καταλάβει τίποτε! Ή κάνουν πως 
δεν καταλαβαίνουν… 

 
Μια είναι η αλήθεια: Μπήκαμε στο Μνημόνιο γιατί μας πέταξαν έξω οι αγορές, κι άρχισαν 
να μας δανείζουν οι εταίροι μας βάζοντας σκληρούς όρους. Και τώρα ολοκληρώθηκε κι 
αυτός ο δανεισμός και πιάσαμε τους στόχους μας. Άρα τελειώνει και το Μνημόνιο. Μας 
αποδέχθηκαν οι αγορές ως αξιόπιστη χώρα, άρα τελειώνει και ο αποκλεισμός που μας 
οδήγησε στο Μνημόνιο. Και αρχίζει η συζήτηση για τη βιωσιμότητα του χρέους μας, που θα 
ολοκληρωθεί το φθινόπωρο. Άρα τελειώνει οριστικά η κρίση δανεισμού και η εποχή των 
Μνημονίων, συνολικά!  

 
Αυτό είχαμε υποσχεθεί κι αυτό κάναμε! Πριν δύο χρόνια υποσχεθήκαμε ότι δεν θα 
αφήσουμε τη χώρα να βγει από το ευρώ… Και αυτό κάναμε! Την ίδια εποχή οι νοσταλγοί 
του χθες ήθελαν να βγούμε από το ευρώ. Δεν τους πέρασε. Και από τότε ξεκίνησε η 
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εσωτερική τους διχόνοια. Άλλοι με τη δραχμή, οι περισσότεροι… Λιγότεροι με το ευρώ. 
Όλοι, πάντως, αμήχανοι! 

  
Αντίθετα, εμείς υποσχεθήκαμε να βγάλουμε την Ελλάδα από την κρίση το συντομότερο 
δυνατό. Και μέσα σε δύο χρόνια, οδηγούμε τη χώρα εκτός μνημονίων. 

 
Ναι, έγιναν λάθη στην πορεία. Αυτά τα λάθη τα διορθώνουμε. Και θα τα διορθώσουμε όλα. 
Ναι, υπήρξαν και αδικίες σε πολλούς. Αυτές τις αδικίες αρχίζουμε να αποκαθιστούμε. Και 
θα τις αποκαταστήσουμε όλες. Ναι, το 2012 βρήκαμε την Ελλάδα σε απελπιστική 
κατάσταση. Κι είχαμε να διαλέξουμε:  
--Να την αφήσουμε να κατρακυλήσει στην καταστροφή ή να διαλέξουμε την ανηφόρα της 
δοκιμασίας. Διαλέξαμε την ανηφόρα! Προσπαθήσαμε να βγάλουμε τη χώρα από τη 
δοκιμασία όσο γίνεται πιο γρήγορα. Και μέσα σε δύο χρόνια η Ελλάδα γύρισε  σελίδα… 

 
Και οι νοσταλγοί του χθες υπόσχονται σήμερα, τι ακριβώς; Να καταργήσουν ποια; Τα 
μνημόνια που ήδη αφήνουμε πίσω! 

 
Γιατί αυτό ακριβώς είναι το πρόβλημά τους: Ότι τελειώνουν τα μνημόνια. Ότι τα αφήνουμε 
πίσω. Κι αυτοί τι θα κάνουν τώρα χωρίς μνημόνια να σχίζουν και να καταγγέλλουν; Τι θα 
υπόσχονται; Τι θα προτείνουν; Τι θα γίνουν στο ΣΥΡΙΖΑ χωρίς… «βαρβάρους», πλέον; 

 
Αναδείχθηκαν μέσα στην κρίση. Και το καταλαβαίνουν πια: Θα εξαφανιστούν όταν περάσει 
η κρίση! Αναδείχθηκαν καταγγέλλοντας τα μνημόνια. Και θα εξαφανιστούν όταν δεν θα 
υπάρχουν πια μνημόνια. Από αυτά τρέφονται. Από την κρίση τρέφονται. Και εχθρό τους 
έχουν την ανάπτυξη. 

 
Γι’ αυτό και προσπαθούν να επαναφέρουν τη χώρα στην κρίση. Νοσταλγούν το χθες, γιατί 
εκπροσωπούν το χθες, Εκπροσωπούν όλες αυτές τις παθογένειες, που τώρα ξεπερνάμε. 
Νοσταλγούν την εποχή, που οι κουκουλοφόροι έκαιγαν τις πόλεις μας, όταν αλώνιζαν οι 
ασύδοτες συντεχνίες, όταν οι ακραίες ομάδες παρέλυαν την οικονομική ζωή, όταν τα 
οργανωμένα συμφέροντα έκαναν ό,τι ήθελαν, όταν το κράτος βούλιαζε στα ελλείμματα, 
όταν τα Πανεπιστήμιά μας είχαν παραδοθεί σε παράνομους κι είχαν γίνει εστίες ανομίας, 
όταν οι λαθρομετανάστες έμπαιναν στη χώρα ανεμπόδιστοι και προσκαλούσαν κι άλλους 
να έρθουν! Αυτά νοσταλγούν! Αυτά βλέπουν ότι ξεπερνάμε πια οριστικά. Κι αυτά θέλουν να 
επαναφέρουν. Εκεί θέλουν να ξαναγυρίσουν τη χώρα.  

 
Γυρίζουμε σελίδα για τη χώρα. Κι αυτοί θέλουν να μείνει η Ελλάδα κολλημένη στο χθες! 

 
Θέλουν να ξαναγυρίσει η Ελλάδα στο χάος. Εμείς κάνουμε την Ελλάδα μία φυσιολογική 
χώρα. Αποκαταστήσαμε τη θέση της στην Ευρώπη. Απομακρύναμε την αβεβαιότητα για το 
ευρώ. Εξουδετερώσαμε τα ελλείμματα, αποκαταστήσαμε την αξιοπιστία της διεθνώς και τη 
σταθερότητά της εσωτερικά. Την οδηγούμε την Ελλάδα μας στο αύριο! 

 
Εμείς εγγυόμαστε τη σταθερότητα, που οδηγεί μπροστά. Εκείνοι επιμένουν στη 
στασιμότητα, που οδηγεί πίσω, στο χθες. Εκείνοι δεν έχουν αύριο και το ξέρουν. Γι’ αυτό 
και δεν θέλουν ούτε η Ελλάδα να έχει αύριο! Διώχνουν τις επενδύσεις, αλλά πια δεν τους 
περνάει... Επενδύσεις έρχονται συνεχώς. Καλούν τον κόσμο να ξεσηκωθεί, αλλά πια κανείς 
δεν τους ακούει... Θυμηθείτε πόσες φορές κάλεσαν τον κόσμο να ανατρέψει την 
κυβέρνηση. Και κάθε φορά μαζεύονταν όλο και πιο λίγοι... 
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Γι’ αυτό και η χώρα βρίσκεται σήμερα στην πιο κρίσιμη στιγμή της. Γιατί άνοιξε ο δρόμος 
για το αύριο.  
Κι όσοι δεν το θέλουν, όσοι προσπαθούν να το εμποδίσουν, δίνουν την τελευταία μάχη για 
να το ματαιώσουν! Δίνουν τον «υπέρ πάντων» αγώνα για να μας ξαναγυρίσουν στην κρίση 
που ξεπερνάμε, στο χάος από το οποίο ξεφύγαμε, στα μνημόνια που αφήνουμε πίσω μας 
οριστικά. 

 
Τι σημαίνει χώρα δίχως ελλείμματα; Σημαίνει πρώτα από όλα ότι ως Λαός, ως Χώρα 
ανακτούμε την αξιοπρέπειά της. Αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν το θέλει αυτό! Και γι’ αυτό υπόσχεται 
λεφτά που δεν υπάρχουν, χωρίς να μας λέει πού θα τα βρει, ποιοι θα τον δανείσουν... 
Μόνο που δεν υπάρχει κανείς να τους δανείσει. 

   
Τι σημαίνει χώρα με ανταγωνιστικότητα; Σημαίνει ότι η Ελλάδα ανακτά την Ελευθερία της. 
Γιατί δεν υπάρχει Ελευθερία, όταν μια χώρα δεν παράγει τίποτε και εισάγει τα πάντα. Αλλά 
ο ΣΥΡΙΖΑ αυτό θέλει! Γι’ αυτό και θέλει να διώχνει τις επενδύσεις...  

 
Τι σημαίνει χώρα με αξιοπρέπεια; Σημαίνει ότι η Ελλάδα παύει να εξαρτάται από τους 
δανειστές της, κάνει βιώσιμο το χρέος της, και ανακτά την εμπιστοσύνη των διεθνών 
αγορών, όπως κάθε φυσιολογική χώρα. Αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν το θέλει αυτό. Γι’ αυτό και 
ονειρεύεται νέα μνημόνια... Όμως δεν θα υπάρξουν νέα Μνημόνια! Όπως δεν θα υπάρξουν 
και νέα μέτρα λιτότητας!  

 
Τι σημαίνει χώρα με ευημερία; Σημαίνει ότι η Ελλάδα μπαίνει στην Ανάπτυξη! Γιατί μόνον η 
Ανάπτυξη παράγει θέσεις εργασίας, ευκαιρίες για όλους, εισόδημα για όλους και έσοδα για 
το κράτος Αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν το θέλει αυτό... 

 
Και τώρα που διαψεύδονται οι προβλέψεις του, προσπαθεί να αποσταθεροποιήσει την 
πορεία της χώρας στο αύριο. Είναι ο ΣΥΡΙΖΑ συνώνυμος με την αστάθεια. Έχει ως σημαία 
του, ως βασική του επιδίωξη, την αποσταθεροποίηση και την αστάθεια. Αλλά δεν θα του 
περάσει... 

 
Φίλες και φίλοι,  
Στο Μεσοπρόθεσμο που συζητάμε σήμερα στη Βουλή, προβλέπεται ότι η χώρα θα 
αναπτυχθεί με ταχείς ρυθμούς τα επόμενα χρόνια.  
--Προβλέπεται ανάκαμψη για φέτος, μετά από έξι χρόνια ύφεσης.  
--Προβλέπεται καθαρή ανάπτυξη 2,9% του χρόνου, το 2015. 
--Προβλέπεται καθαρή ανάπτυξη 3,7% την επόμενη χρονιά, το 2016. 
--Προβλέπεται ότι μέχρι το 2018 θα έχει μειωθεί η ανεργία κατά 10 μονάδες και πλέον. 
Ξέρετε τι σημαίνει αυτό; Ότι πάνω από 550 χιλιάδες άνεργοι θα έχουν βρει δουλειά! 

 
Και ξέρετε κάτι ακόμα; Αυτές είναι οι πιο μετριοπαθείς οι πιο «συγκρατημένες» 
προβλέψεις. Όμως, το είδατε, τα τελευταία δύο χρόνια, τα καταφέρνουμε καλύτερα από τις 
επίσημες προβλέψεις. 

 
Ξέρετε τι σημαίνουν όλα αυτά; Ότι μέχρι το 2020 θα έχουμε ανακτήσει το προ της κρίσης 
βιοτικό μας επίπεδο. Ότι ως τότε η ανεργία θα έχει μειωθεί κάτω από τον μέσον όρο της 
Ευρώπης. Ότι μπήκαμε ήδη στο δρόμο, όχι μόνο για να επιστρέψουμε στα επίπεδα της 
ευημερίας που είχαμε πριν, αλλά και να αναπτυχθούμε στη συνέχεια ακόμα καλύτερα, 
ακόμα ταχύτερα, ακόμα περισσότερο.   
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Φτάνει – προσέξτε -  να μην κάνουμε κανένα λάθος στο μεταξύ. Φτάνει να μείνουμε στο 
δρόμο μας, στην πορεία που με σταθερότητα και με σταθερά βήματα έχουμε χαράξει. Κι 
αυτό θα κριθεί στις επόμενες εκλογές. Τις αυτοδιοικητικές και τις ευρωεκλογές.  

 
--Ο ΣΥΡΙΖΑ προέβλεπε ότι δεν θα επιτύχει ο Προϋπολογισμός του 2013 και διαψεύστηκε,  
--Ο ΣΥΡΙΖΑ προέβλεπε ότι μέσα στο πρώτο τρίμηνο θα καταρρεύσει ο Προϋπολογισμός του 
2014 και διαψεύστηκε  
--Ο ΣΥΡΙΖΑ προέβλεπε ότι θα χρειαστούν νέα μέτρα λιτότητας και για το 2013 και για το 
2014 και διαψεύστηκε ξανά και ξανά,  
--Ο ΣΥΡΙΖΑ προέβλεπε ότι δεν θα υπάρξει πρωτογενές πλεόνασμα το 2013 κι ότι,  αν 
υπάρξει, δεν θα μπορέσουμε να δώσουμε κοινωνικό μέρισμα. Διαψεύστηκε για μιαν ακόμα 
φορά.  
--Ο ΣΥΡΙΖΑ προέβλεπε ότι δεν θα βγούμε στις Αγορές. Διαψεύσθηκε. 
Σήμερα φοβάται ότι η Ελλάδα πράγματι μπαίνει στο δρόμο της Ανάπτυξης! 

 
Και δίνει τον «έσχατο αγώνα», την «τελευταία μάχη», για να αποσταθεροποιήσει τη χώρα, 
για να τα ματαιώσει όλα αυτά, για να ξαναγυρίσουμε στην ανάγκη των δανειστών, για να 
επιστρέψουμε στο χάος.  
  
Γι’ αυτό βρισκόμαστε τώρα σε κρίσιμη η στιγμή. Διότι βγαίνουμε για τα καλά από το φαύλο 
κύκλο, της κρίσης, των ελλειμμάτων, των μνημονίων και της ύφεσης. Διότι βγαίνουμε από 
το άρρωστο χθες. Και οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ - χθες, σήμερα, αύριο, γιατί παραμένουν ίδιοι 
- δίνουν την ύστατη μάχη να μας κρατήσουν πίσω, να μας ξαναρίξουν στην κρίση. Δεν θα 
τους περάσει! 
 
Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή, ζητάμε από τον Ελληνικό λαό  να δώσει στην παράταξή 
μας τη δύναμη να ξεκολλήσει οριστικά τη χώρα από το τέλμα. Να δώσει στην παράταξή μας 
τη δύναμη να προχωρήσει στο αύριο. 
  
Μέχρι πριν δύο χρόνια, αυτό το αύριο φαινόταν μακρινό και άπιαστο. Στα δύο χρόνια που 
μεσολάβησαν, κάναμε τόσο πολλά και αλλάξαμε τόσα πολλά, που το αύριο μιας ισχυρής, 
σταθερής και ευημερούσας Ελλάδας μέσα σε στην Ευρώπη, το αύριο μιας νέας Ελλάδας 
μέσα σε μια νέα Ευρώπη, δεν είναι πια μακρινό, είναι άμεσο. Δεν είναι πια «άπιαστο 
όνειρο», είναι απόλυτα εφικτό. 

 
Ζητάμε από τον Ελληνικό λαό να μας δώσει τη δύναμη να ξεπεράσουμε τις τελευταίες 
αντιστάσεις από τους νοσταλγούς του χθες της ντροπής, από τους κολλημένους στο χθες 
της παρακμής και να κάνουμε το άλμα στο αύριο. Που όλοι θέλουμε, που όλοι 
περιμένουμε, που όλοι βλέπουμε πια... Στο αύριο που μας αξίζει, στο αύριο που χρωστάμε 
στα παιδιά μας.    
 
Το 1974 η παράταξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή, σταθεροποιούσε τη δημοκρατία σε 
αυτόν τον Τόπο! Τότε πολλοί το θεωρούσαν απίστευτο ότι θα μπορούσε ποτέ η Ελλάδα να 
αποκτήσει σταθερούς κοινοβουλευτικούς θεσμούς και ομαλή δημοκρατική ζωή. Κι όμως 
έγινε!  

 
Το 1981 η παράταξή μας, η παράταξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή, εγκαθίδρυε την 
Ελλάδα ως πλήρες μέλος στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τότε πολλοί το θεωρούσαν αδιανόητο. Κι 
όμως έγινε! 
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Σήμερα, η παράταξή μας, πιστή στις ιστορικές παρακαταθήκες της, κάνει ξανά 
πραγματικότητα κάτι που ως πρόσφατα θεωρούσαν πολλοί αδιανόητο: Βάζει την Ελλάδα 
στο δρόμο της Ανάπτυξης με ανταγωνιστικότητα και εξωστρέφεια, στο δρόμο της 
ευημερίας με ευκαιρίες για όλους, δίνει στην Ελλάδα ρόλο στην περιοχή της, ανοίγει 
δρόμους για να μπει η Ελλάδα στα ενεργειακά για να αποκτήσει ισχύ και επιρροή πολύ 
πέρα από τα σύνορά μας. 

 
Αυτό κάποιοι δεν το θέλουν, κάποιους τους φοβίζει. Γι’ αυτό και ζητούμε από τον Ελληνικό  
λαό να μας δώσει τη δύναμη να ξεπεράσουμε τις τελευταίες αντιστάσεις και να 
προχωρήσουμε στη Νέα Ελλάδα! 

 
Φίλες και φίλοι, 
Θέλω πριν απ’ όλα και πάνω απ’ όλα, να ευχαριστήσω όλους εσάς τους βουλευτές της 
παράταξής μας, της Νέας Δημοκρατίας. Εσείς δώσατε τον πιο σκληρό αγώνα τα τελευταία 
δύο χρόνια. Εσείς δοκιμαστήκατε περισσότερο από όλους και μείνατε όρθιοι. Χάρις σε σας 
φτάσαμε ως εδώ. Κι είμαστε σήμερα η πιο σταθερή, η πιο συμπαγής δύναμη μέσα στη 
Βουλή. Παρά τις πιέσεις και παρά τις δοκιμασίες, η Νέα Δημοκρατία είναι ο πυλώνας της 
σταθερότητας της δημοκρατίας μας, είναι η εγγύηση της πορείας προς το αύριο. Είναι, 
πάνω απ’ όλα, δικό σας επίτευγμα αυτό. Και δική σας η τιμή που δώσατε αυτό τον αγώνα, 
με όρθια τη συνείδηση και με αγάπη, με πάθος για την Πατρίδα… Και τον κερδίσατε για 
λογαριασμό της χώρας ολόκληρης!  

 
Θέλω να σας ζητήσω την κρίσιμη αυτή τη στιγμή να δώσετε τον αγώνα ως το τελευταίο 
λεπτό, σε όλη την Ελλάδα. Ως το τελευταίο λεπτό, να γυρίσετε όλη τη χώρα και να κάνετε 
αυτό που ξέρετε, αυτό που πρέπει. 

 
Να θυμάστε ότι ο χειρότερος εχθρός μας είναι η χαλαρότητα! Το να μην πάνε κάποιοι να 
ψηφίσουν καθόλου, ή να ψηφίσουν με αίσθηση χαλαρότητας. Να εξηγήσετε την 
κρισιμότητα αυτής της στιγμής. Την κρισιμότητα της επόμενης μέρας. Την κρισιμότητα των 
επομένων μηνών. Ότι τίποτε δεν είναι «δεδομένο», τίποτε δεν είναι «προαποφασισμένο», 
ότι η χώρα έχει αρχίσει να σηκώνεται, αλλά πολύ μικρά λάθη μπορούν να κάνουν ακόμα 
και τώρα μεγάλη ζημιά. Κι ότι καθένας κρατά στα χέρια την ψήφο του για να μην επιτρέψει 
να γίνει μια τέτοια ζημιά. Γιατί κάθε ζημιά, δεν θα οδηγούσε, απλώς, πίσω στην κρίση… Θα 
οδηγούσε σε πολύ χειρότερα απ’ όσα περάσαμε ως τώρα. Γι’ αυτό επιμένω ότι είμαστε 
στην κρίσιμη στιγμή ως χώρα. Γιατί τώρα πια είναι στο χέρι μας να κάνουμε το άλμα 
μπροστά. Αλλά και στο χέρι μας να ξανακυλήσουμε πίσω. Κι αυτό το τελευταίο μόνο από τη 
χαλαρότητα της ψήφου μπορεί να προκύψει πια.  Αυτήν πρέπει να κατανικήσουμε… 

 
Περιμένω από σας να δώσετε τη μάχη έντιμα, δυνατά, με αυτοπεποίθηση. Στηρίζοντας 
εμπράκτως την παράταξη και τις επιλογές της. Αυτό περιμένω από σας. Αυτό περιμένει η 
Πατρίδα από σας. Και τώρα που η κατάσταση αρχίζει να ξεκαθαρίζει τώρα που άνοιξε ο 
δρόμος για τη χώρα, και ο Ελληνικός λαός αρχίζει να ελπίζει, τώρα η νίκη είναι στα χέρια 
μας.  

 
Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να δημιουργήσει ένα κύμα ανατροπής των πάντων. Τελικά, δεν 
κατάφερε να δημιουργήσει ούτε ένα «ρεύμα» υπέρ του. Ο λαϊκισμός για πρώτη φορά χάνει 
έδαφος. Ο ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησε να δημιουργήσει ρεύμα και βουλιάζει στο τέλμα! 

 
Δυστυχώς αυτό είναι ο ΣΥΡΙΖΑ σήμερα: η εικόνα του τέλματος, η αναπαράσταση του 
τέλματος, το ίδιο το τέλμα στο οποίο είχε κολλήσει η Ελλάδα επί δεκαετίες. Και που τώρα 
το ξεπερνάει... 
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Το βλέπουν κι οι δικοί του πιστεύω. Το καταλαβαίνουν όλοι. Θα σηκώσει τους τόνους, θα 
καλλιεργήσει την πόλωση, θα προσπαθήσει να προκαλέσει ξανά σύγχυση και διχασμό. Η 
διαίρεση του αρέσει, όχι ο πολλαπλασιασμός. Αλλά δεν μπορεί να μιλήσει για το αύριο, δεν 
έχει ο ίδιος αύριο, γι’ αυτό και το μόνο που θα επιτύχει τελικά είναι να επιτείνει τη δική του 
τη σύγχυση και την εσωτερική του πόλωση.  

 
Να θυμίσετε στον κόσμο: 
--Έχουν το θράσος και μας κουνάνε το δάχτυλο! Ποιοι; Αυτοί που στελέχη τους και 
βουλευτές τους υπερασπίζονται εργολαβικά τρομοκράτες καταδικασμένους για 
δολοφονίες. Και που ποτέ δεν τους αποδοκίμασαν!  
--Έχουν το θράσος και μιλάνε. Ποιοι; Αυτοί που υποψήφιος ευρωβουλευτής τους, με 
δηλώσεις του αμφισβήτησε τη Συνθήκη της Λωζάννης. Ακούστηκαν κάποιες φωνές να τον 
διαγράψουν. Και τελικά απομάκρυναν την ακτιβίστρια Σαμπιχά Σουλεϊμάν.  
Χωρίς ποτέ να εξηγήσουν το γιατί. Δεν χρειάζεται. Όλοι καταλάβαμε… 
-- Έχουν το θράσος να μιλάνε για τα μεγάλα οράματα της Αριστεράς. Διαφωνούμε με την 
Αριστερά, η ιδεολογία μας είναι εντελώς διαφορετική και είμαστε υπερήφανοι για τις ιδέες 
μας. Αλλά υπήρχε και υπάρχει στην Ευρώπη Αριστερά που εμπνέει το σεβασμό. Μόνο που 
δεν έχουν καμία σχέση μαζί της. Υπήρχε κάποτε η Ιταλική Αριστερά που καταδίκαζε τους 
τρομοκράτες. Που έκανε συλλαλητήρια παντού μέσα στην Ιταλία για να τους απομονώσει 
ηθικά και πολιτικά. Δεν τους υπερασπιζόταν, δεν τους χάιδευε.  
Αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει καμία σχέση με όλα αυτά. Τα οράματά του είναι εφιάλτης για κάθε 
σύγχρονη κοινωνία, ευρωπαϊκή. Εφιάλτης που όλοι οι ευρωπαϊκοί λαοί έχουν ξεπεράσει. 
Τώρα τα ξεπερνάμε κι εδώ στην Ελλάδα. Καιρός ήταν! 
--Έχουν το θράσος να μας καλούν σε διάλογο, όταν μονίμως εξαπολύουν διχαστικά 
κηρύγματα και απίστευτα υβρεολόγια.  
--Έχουν το θράσος και μιλούν για διάλογο όταν δεν τολμούν οι ίδιοι να πάνε στα 
ευρωπαϊκά φόρα. Κατεβαίνουν σε εκλογές για ευρωπαϊκή αξιώματα απουσιάζοντας απ’ 
όλες τις συζητήσεις.  
Και που να πάνε; Και τι να πουν στους ευρωπαίους; 
--Ότι… «δεν είναι φετίχ» το ευρώ; Ότι θέλουν να βγουν από το ΝΑΤΟ; 
Ότι η Ευρώπη είναι… «ιμπεριαλιστική δύναμη»; 
Ποιους θα εμφανίσουν ως συμμάχους τους; Κομματίδια του περιθωρίου από διάφορες 
χώρες! 
Κάποια εκ των οποίων καταψήφισαν την στήριξη της Ελλάδας στα εθνικά κοινοβούλια… 
Και κάποια άλλα που προέρχονται, αν είναι δυνατόν, ακόμα και από την κατεχόμενη 
Κύπρο! Τους ενδιαφέρει να αθροίσουν τις δυνάμεις του περιθωρίου από την Ευρώπη. Όχι 
να βοηθήσουν στην οικοδόμηση μιας νέας Ευρώπης. Το κομματικό τους όφελος τους 
νοιάζει. Και μόνο. Γι’ αυτό και δεν στήριξαν καμία μεταρρύθμιση. Γι’ αυτό και μονίμως 
προσπαθούν να διχάσουν τον κόσμο…     

 
Εμείς ενώνουμε τους Έλληνες! Όλους! Πέρα και πάνω από κόμματα… ενώνουμε όλους τους 
Έλληνες με τη σταθερή, τη σίγουρη φωνή της Νέας Δημοκρατίας. Αλλά δεν χαριζόμαστε σε 
εκείνους που τους διχάζουν και τους διαιρούν... Εμείς ανοίγουμε το δρόμο για το αύριο! 
Αλλά δεν χαριζόμαστε σε εκείνους που μένουν κολλημένοι στο χθες... Εμείς 
σταθεροποιούμε τη χώρα, και την οδηγούμε μπροστά. Αλλά δεν χαριζόμαστε σε εκείνους 
που θέλουν να την ξαναρίξουν στο χάος. 

 
Δύναμή μας είναι ο Ελληνικός λαός, που θέλει ο ίδιος να ξεκολλήσει, επί τέλους, η χώρα 
από το τέλμα. Πάντα το ήθελε. Τώρα αρχίζει να το πιστεύει! Για πρώτη φορά το πιστεύει…  
Αυτή είναι η μεγάλη δύναμη της Ελλάδας: Να πιστέψει ο Έλληνας στις δυνάμεις του!  
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Και να πάρει τις τύχες του στα χέρια του. Να ξεπεράσει τη μοιρολατρία. Να ξεπεράσει το 
«δεν γίνονται εδώ τέτοια πράγματα». Όλα μπορούν να γίνουν στην Ελλάδα! Όλα μπορούμε 
να τα κάνουμε. Φτάνει να πιστέψουμε στον εαυτό μας και να παραμείνουμε ενωμένοι. 

 
Και τώρα είμαστε πολύ κοντά να πετύχουμε το άλμα στο αύριο. Ήδη, σήμερα, η πρωτοπόρα 
δύναμη, η ΔΑΠ κατακτά για μιαν ακόμα φορά την πρώτη θέση στις φοιτητικές εκλογές. Με 
μεγάλη διαφορά… Και στέλνει ένα μήνυμα και για τη 18η και την 25η Μαΐου. Η ΔΑΠ για μιαν 
ακόμα φορά βρίσκεται μπροστά. Παρά το γεγονός ότι ορδές κουκουλοφόρων έκαναν 
ασχήμιες και πάλι σε δύο τρείς σχολές. Έκλεψαν κάλπες, χτύπησαν και έστειλαν στο 
νοσοκομείο καθηγητές. Μόνο που τώρα είναι μεμονωμένα σποραδικά επεισόδια. Εκεί που 
παλιά ήταν καθεστώς σε όλους τους πανεπιστημιακούς χώρους. Έτσι ίσως, για να μας 
θυμίζουν τον εφιάλτη που εκπροσωπούν. Και που εμείς οριστικά – με πρωτοπόρο τη 
νεολαία μας - αφήνουμε οριστικά πίσω.  

  
Εμείς ζητάμε από τον Ελληνικό λαό να πιστέψει στον εαυτό του, να μείνει ενωμένος και να 
μας δώσει τη δύναμη να κάνουμε το άλμα στο αύριο.  

 
Ήδη χθες εξαγγείλαμε την πιο σαρωτική συνταγματική μεταρρύθμιση που έχει γίνει ποτέ 
στην Ελλάδα τις τελευταίες δεκαετίες. Για να γίνει η χώρα μας μια σύγχρονη δημοκρατική 
πολιτεία, κατά τα σύγχρονα ευρωπαϊκά πρότυπα. Την επόμενη εβδομάδα, ανακοινώνουμε 
το αναπτυξιακό μας σχέδιο. Για πρώτη φορά η χώρα μας θα αποκτήσει συνολικό σχέδιο για 
Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, για να δώσει ευκαιρίες σε όλους τους Έλληνες, για να 
παράγει ευημερία για όλους. Χωρίς κρατισμό, χωρίς γραφειοκρατία, χωρίς στεγανά και 
μεσάζοντες… Ποτέ ως τώρα δεν υπήρξε τέτοιο συνολικό σχέδιο για την Αναγέννηση της 
χώρας – και αναπτυξιακά και πολιτειακά. Ήδη κάναμε μιαν ολόκληρη μεταρρυθμιστική 
κοσμογονία. Και την ολοκληρώνουμε με την αληθινή μεταμόρφωση της Ελλάδας. Ζητάμε 
από τον Ελληνικό λαό να μας δώσει τη δύναμη να την κάνουμε πραγματικότητα. 

 
Αυτή είναι η πιο κρίσιμη στιγμή των τελευταίων δεκαετιών για την πατρίδα μας. Μετά από 
τόσες θυσίες, το αύριο είναι στο χέρι μας. Το αύριο, το όνειρο μπορεί να γίνει 
πραγματικότητα. Όχι οι ψευδαισθήσεις. Όχι οι ιδεοληψίες που οδήγησαν σε εφιάλτες. Όχι 
το μόνιμο ψέμα. Όχι η μιζέρια. Όχι η στρατηγική της αστάθειας… 

 
Το όνειρο μιας σύγχρονης Ευρωπαϊκής Ελλάδας. Το όνειρο μιας ισχυρής και ανταγωνιστικής 
Ελλάδας. Το όνειρο μιας δημοκρατικής πολιτείας, με σύγχρονους θεσμούς. Το όνειρο μιας 
αναπτυξιακής οικονομίας με κοινωνική συνοχή. Το όνειρο μιας κοινωνίας που δίνει 
ευκαιρίες στους δημιουργικούς Έλληνες και απελευθερώνει το τεράστιο παραγωγικό 
δυναμικό του λαού της.  

 
Αυτό το όνειρο είναι στο χέρι μας. Ζητήστε από το λαό να μας δώσει τη δύναμη να το 
κάνουμε πραγματικότητα. Το χρωστάμε στην Ιστορία μας, το χρωστάμε στον εαυτό μας, το 
χρωστάμε στα παιδιά μας. Ζητήστε το με επιχειρήματα, με αισιοδοξία, κοιτώντας το λαό 
στα μάτια.  
Κοιτώντας μπροστά, όταν οι άλλοι κοιτάνε μόνον πίσω. Και ο λαός ξέρει, ακούει, 
καταλαβαίνει…  
Και να είστε σίγουροι, με τον αγώνα μας, θα ανταποκριθεί! 

 
Σας ευχαριστώ πολύ         


